

1957年10月1日创刊

2024年12月
<甲辰年十一月十八>

18 星期三 | A10

东莞高层次人才活动周 20 日开幕

招才引智直播间同步上线,将发布600多个硕博士人才岗位

羊城晚报记者 余晓玲

是人才,进莞来!2024东莞高层次人才活动周将于12月20日开幕,活动周期间,东莞市人力资源和社会保障局将主办两大招才引智活动,吸引更多高层次人才来莞就业创业。12月19日-21日,“博揽英才 智汇东莞”博士博士后创新创业洽谈活动将在莞举办,旨在推动有优秀成果的博士博士后落地东莞创新创业发展,加快推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合发展。12月20日,2024东莞高层次人才活动周招才引智直播间将如约而至,大力引进海内外高层次人才,让魅力莞邑持续迸发人才活力。



东莞城市人才品牌推介会走进西安(资料图) 莞组供图

东莞南城足球运动热潮持续涌动

文/羊城晚报记者 李洪宝
图/南城宣供图

在东莞南城,足球运动爱好者众多,南城的足球运动设施建设热潮也在近年来持续涌动,深厚的文化底蕴和坚实的群众基础为南城足球事业的蓬勃发展奠定了基石。近日,东莞南城足球协会筹委会的成立,标志着南城足球即将迈向新的发展阶段。而南城街道也借助足球等体育运动的不断发展,深入推进体育强市建设,为南城不断注入运动和激情的发展动力。

足球运动根基深厚

记者了解到,南城的足球运动发展有着十分深厚的基础,尤其在校园足球领域,南城一直有着较为持续和良好的发展思路和成果。南城街道工作人员向记者表示,早年间南城街道的孩子们以简单的场地和自制的足球,在课余时间纷纷奔向操场,开启了对足球运动最初的探索与热爱。

“学校间的足球友谊赛成为南城足球的重要载体,一场场充满激情的比赛,不仅培养了孩子们的团队协作精神和竞技意识,也让足球的快乐在南城的土地上逐渐蔓延。”南城街道工作人员说。

随着时间的推移,南城足球不断发展壮大。在2003年7月,南城街道办事处积极发挥引领作用,加大对足球运动的支持力度。社区足球赛事如雨后春笋般涌现,吸引了众多业余足球爱好者参与其中。这些赛事不仅丰富了居民的业余生活,更为南城足球发掘了大量的人才。同时,足球基础设施建设也逐步推进,越来越多的标准足球场在南城落成,为足球爱好者们提供了更好的训练和比赛条件。



2024年南城街道第二十三届小学生足球比赛 罗伟良 摄

作开展提供丰富的资源和多元的视角,为协会的发展注入动力。

此外,南城足协筹委会还积极组织各类足球活动,以增强南城足球的凝聚力与影响力。据悉,南城足协筹委会举办了多场足球友谊赛,邀请了来自不同地区的球队参与,促进了地区的足球交流与互动。这些友谊赛不仅为球员们提供了锻炼和展示的机会,也让广大球迷大饱眼福,进一步激发了民众对足球运动的热爱。同时,南城足协筹委会主办的足球文化讲座、培训活动也有序开展,邀请专业足球人士为爱好者们传授足球知识与技能,提升了南城足球的整体水平与文化内涵。

南城体育事业加速高质量发展

近年来,南城街道不断加大对体育运动发展的支持力度,在推动各项运动取得长足进步的同时,也将年轻、活力和激情的形象与南城的发展深度融合,助力南城体育事业实现高质量发展。

据介绍,南城街道篮球发展成绩也较为亮眼,篮球赛事体系丰富,包含职业俱乐部、校园、社区篮球赛等系列联赛。此外,南城街道还推动公办中小学体育场馆向市民开放共享,自该举措实施以来,“南城体育馆”小程序平台,用户总浏览量达727.89万,总预约143731人次,实际入场120449人,核销入场率84%,显著增强了市民的全民健身意识。近年来,南城先后获评“全国城市体育先进社区”“全国群众体育先进单位”“广东省体育先进镇”等荣誉称号。

据悉,南城街道未来将不断丰富赛事种类,继续发展足球、篮球等赛事外,还将增加网球、羽毛球、乒乓球等群众参与度高的赛事。南城街道还将制定优惠政策吸引体育教练、裁判、体育管理等专业人才,充实南城体育人才队伍,如邀请体育专家来南城举办讲座和培训,提升本土人才专业水平。

湾区新闻部主编 责编 牛智杰 / 美编 李金宝 / 校对 刘媛元

2024东莞马拉松22日开跑

选手19日-21日可至东莞展览馆周边领取参赛物品

羊城晚报讯 记者石梦卓报道:2024东莞马拉松将于本周日(12月22日)上午7:30鸣枪开跑!届时将有20000名中外跑友齐聚莞马,东莞这座兼具历史底蕴与现代活力的城市,正以开放包容之姿静候各方宾朋。

本次东莞马拉松共设置马拉松、半程马拉松、欢乐跑三条比赛路线。所有比赛路线都以东莞市市民服务中心作为起跑点,其中东莞银行篮球中心分别作为马拉松、半程马拉松终点;东莞CBD中心公园作为欢乐跑终点。

目前,组委会将发布参赛领物攻略,请各位参赛选手在12月19日14:00-19:00、20日10:00-19:00、21日10:

00-20:00的时间段内,携带本人报名时所用的有效证件原件,到东莞展览馆附近领取参赛物品,未成年人须由监护人陪同到场。

记者了解到,参加半马、全马、欢乐跑三类不同项目的参赛包物品略有差别,参赛包内有物品13至22项不等,包括参赛号码布、存衣号码布、奖牌、一次性雨衣、参赛服、束口包、运动腰包、肌贴、胸贴、能量胶、盐丸等跑步用品,罐头、豆奶、牛肉面、饼干等零食以及明信片、莞小鹅行李牌等文创产品。

特别提醒广大跑友的是,本次赛事采用领物现场匹配参赛号码的方式,无

须提前查询参赛号码。组委会建议所有参赛选手通过正规医疗机构进行体检(含心电图和血压检查),并结合体检报告进行自我身体评估。本次赛事所有项目完赛奖牌均可刻印姓名,奖牌刻字铭牌随同参赛包一同发放,选手可在领物现场及比赛现场奖牌刻字处进行姓名雕刻,雕刻后的铭牌可与奖牌合二为一,组合成跑者个人专属奖牌。

此外,记者了解到,为助力跑友们顺利奔赴赛场,12月22日当天,东莞轨道交通2号线运营服务时间将提前至早上5:00,参赛选手及工作人员可凭2024东莞马拉松选手号码布、工作证免费搭乘地铁。

诚邀博士博士后创新创业项目来莞洽谈

创新+先进制造”城市特色,借助第二届粤港澳大湾区博士博士后创新创业大赛的余热,邀请50余个大赛优秀项目代表集聚东莞,与东莞市投资机构、银行、孵化机构、技术转移机构、产业园区及技术需求单位等进行项目对接和交流洽谈。

优秀项目覆盖新一代信息技术、半导体与集成电路、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源等东莞市重点发

展产业领域。

本次活动设置专家主题分享、城市及政策推介、路演对接、参访考察等环节,提供项目落地、政策咨询、投融资和市场对接等矩阵服务,力求为大赛博士博士后项目团队展现一个宜居宜业的活力东莞,吸引高层次人才来莞创新创业,

为东莞高质量发展提供强有力的人才支撑,为推进科技成果转化注入创新活力。

招才引智直播间为高层次人才推荐优质岗位

2024东莞高层次人才活动周招才引智直播间活动,将围绕东莞重点产业人才需求,广泛邀请全国各地的高层次人才观看直播,将东莞的引才需求触达海内外,助力东莞精准招引高层次人才,让更多人看见东莞、读懂东莞。

为进一步帮助高层次人才掌握最新岗位资讯,扩大活动的影响力,主办方将于12月20日上午10:00-11:30进行直播,届时广大人才可通过直播间进行线上收看。

“英才引领 新质启航”2024东莞高层次人才活动周招才引智直播间通过云招聘的方式,邀请散裂中子源科学中心、南方医科大学第十附属医院(东莞市人民医院)、东莞理工学院、电子科技

大学广东电子信息工程研究院、东莞市雄林新材料科技股份有限公司、广东溢丰华创环保集团股份有限公司参与直播,把走进企业视频推介与现场直播相结合,组织广大人才进行收看,让高层次人才更好地了解东莞的经济社会发展情况、人才政策资讯以及企业高层次人才需求。

本次直播间同时发布600多个硕博士人才的需求信息,这些岗位需求与东莞“科技创新+先进制造”的城市特色密切相关,其中包括智能制造工程、机器人工程、计算机科学与技术等相关专业领域的高层次人才。值得一提的是,本次招才引智平台广阔,待遇丰厚,最高年薪130万,优质好岗供人才选择。

“是人才·进莞来”不仅是东莞的引才口号,更是东莞对人才的尊重与爱护。

近年来,东莞着力打造人才大市、科创强市、爱才城市、技能都市,重点依托中国散裂中子源、松山湖材料实验室等大科学装置和重大科研平台,大力引进高端人才。东莞在资金补贴、住房保障、子女入学、医疗卫生保障、创业扶持等方面给予人才优惠和便利,为各类人才来莞工作解决后顾之忧。

目前,东莞人才总量达328.2万人,占常住人口的比例为31.36%。其中,高层次人才275万人。东莞连续两年入选中国年度最佳引才城市,今年首次跻身“95后”人才吸引力全国前十,排名上升5位。

“七彩计划”

助推莞邑美育高质量发展

文/范彬彬
图/受访者供图

在

以往的4届广东省中小学青年教师教学能力大赛中,一等奖都由东莞青年美术教师获得;詹逸然、邵民、罗雪花等23人受邀参与国家课程义务教育《艺术》教材科书以及教师用书的编写工作;张雪涛、廖新新、孙莎莎等受邀到全省十几个地市“送教送培”;“至真美课”视频号点击率突破10万……东莞美术教育教学改革走在前列,取得令人瞩目的成效,东莞美术教师突出的课堂教学能力备受省内外同行所关注,随着“七彩计划”的深入实施,“至真课堂”教学样态的落实推广,东莞高质量师资人才队伍得以进一步建设,基础教育水平获得进一步提升,同时,莞邑美育教研品牌的影响力也在进一步扩大。

据了解,为推进美术学科“品质课

堂”行动,适应新课标的课程新理念,促进教师对新教材的研究与实践,探究“让学习真实发生”的课堂教学样态,全面加强和改进小学美术课堂教学,提升东莞市美术教学水平,东莞市教育局



A10

教研室美术学科开展系列研训活动,倡导以“至真美课”为新的教学样态,助力新课标下美育课堂的教学创新变化,促进美育教育对学生成长的影响,打造莞邑美育教研品牌。

“至真美课”助教促学

“七彩计划”打造莞邑美育教学品牌

打破“形式课堂” 让学习真实发生

“一线教师淡于课标的习,对教材缺乏深度研究,课堂表演式教学屡见不鲜,学生成为配合老师完成教学的‘演员’的现象频出。”谈及探索“至真美课”教学样态的动因时,东莞市美术教研员詹逸然表示,新课标推出以来,尽管各教育部门都想尽办法开展对课标的习和研修活动,但实际情况并不理想,长期以来形成的教学模式已根深蒂固,已经不适应未来社会对创新型人才的需求。

怎样才能改变美术教学现状,让课标被一线教师重视呢?那就想办法让教师熟悉课标、教材,以最先进的教育教学理论为指导,突出以学生为学习的主体,才能让学生真实发生,学生才能形成真实的能力。发现一线美术教学存在的普遍问题后,詹逸然下定决心,要打破“形式课堂”,摒弃“彩排模式”。为此,他组织全市的美术教师共同参与新教材的研究,开展“至真美课”教学研讨系列活动和“课程开发”“名家讲堂”研训系列活动,举行课程开发与教学能力比赛,促进老师们思考将新课标落实到课堂上的路径,把课堂还给学生,发挥学生的学习主体作用,深入研究启发式、探究式教学,开展自主、

探究、合作学习,让学生在探究中发现问题、解决问题,提升能力。

“教育改革其根本就是教学的改革,得从课堂的改变开始。”提到美术课堂的创新时,广东省省艺特色教学与创作实验基地主持人、道滘镇新城小学副校长张雪涛表示,在“七彩计划”的品质课堂建设框架下,教师根据新教材引导,打造“至真美课”,从教师的教、学生的学、学习的内容、学习的方式等角度去挖掘“真”的元素。只有以真情境引发真问题、以真任务驱动真探究,以真资源构建真知识,才能以真体验体现真合作,以真表达展现真能力,以真评价促进真学习。

落实新课标教改 “1+N”助力教师成长

实施“1+N”教研行动策略,促进教师专业提升。作为教师培养的关键一环,詹逸然紧紧把握教育教学改革的风口,将“至真美课”纳入“七彩计划”教师成长培养当中,以“至真美课”作为整个教育教学改革流程的核心和起点,将征集展赛、教材研究、浸润行动、名家讲堂和理论学习作为“N”的重要环节,利用多个关键环节和措施的共同作用,最终实现了教学质量的全面提升。

课堂是教学的核心场所,是师生互

动、知识传递的主要阵地。据东莞市樟木头教育管理中心美术教研员刘英明透露,为了更好地利用课堂,提升教学质量,每学期樟木头镇每所学校承担一次以上“一师一优课”品质课堂教研活动,至今已完成11期。为落实新课标,用好新教材,深入开展单元教学,樟木头镇还充分发挥骨干教师的“传帮带”引领示范作用,从“至真美课”出发,到“名家讲堂”活动开展,再到学生艺术工作坊的建立,通过“七彩计划”,利用美术课堂教学改革创新,提升青年教师的课堂教学能力和专业素养,进一步推动镇街小学美育教育教学创新改革,也助力“至真美课”成为打造莞邑美育教研品牌的一张闪亮名片。

“我们的课例展示活动都是随班抽取学生上课,把最真实的课堂面貌展示给大众。”在2024东莞市小学美术“至真美课”新教材精品课例集中展示活动中,东莞市樟木头教育管理中心美术教研员刘英明透露,为了更好地利用课堂,提升教学质量,每学期樟木头镇每所学校承担一次以上“一师一优课”品质课堂教研活动,至今已完成11期。为落实新课标,用好新教材,深入开展单元教学,樟木头镇还充分发挥骨干教师的“传帮带”引领示范作用,从“至真美课”出发,到“名家讲堂”活动开展,再到学生艺术工作坊的建立,通过“七彩计划”,利用美术课堂教学改革创新,提升青年教师的课堂教学能力和专业素养,进一步推动镇街小学美育教育教学创新改革,也助力“至真美课”成为打造莞邑美育教研品牌的一张闪亮名片。

“我们的课例展示活动都是随班抽取学生上课,把最真实的课堂面貌展示给大众。”在2024东莞市小学美术“至真美课”新教材精品课例集中展示活动中,东莞市樟木头教育管理中心美术教研员刘英明透露,为了更好地利用课堂,提升教学质量,每学期樟木头镇每所学校承担一次以上“一师一优课”品质课堂教研活动,至今已完成11期。为落实新课标,用好新教材,深入开展单元教学,樟木头镇还充分发挥骨干教师的“传帮带”引领示范作用,从“至真美课”出发,到“名家讲堂”活动开展,再到学生艺术工作坊的建立,通过“七彩计划”,利用美术课堂教学改革创新,提升青年教师的课堂教学能力和专业素养,进一步推动镇街小学美育教育教学创新改革,也助力“至真美课”成为打造莞邑美育教研品牌的一张闪亮名片。